

## Отзыв

на автореферат диссертационной работы Зоевой Адели Ренатовны «Клинико-диагностическое значение маркеров биологических жидкостей при аномальных маточных кровотечениях у пациенток с хроническим эндометритом», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология

Актуальность проблемы аномальных маточных кровотечений, протекающих на фоне хронического эндометрита, обусловлена их высокой распространенностью среди населения. В этой связи не теряет значимости изучение маркеров воспаления в репродуктивном органе - матке.

Диссертант впервые применил метод клиновидной дегидратации биологических жидкостей у пациенток с аномальными маточными кровотечениями, что позволило ей выявить ответную реакцию организма в виде комплекса морфологических элементов (единичные или множественные языковые структуры), свидетельствующих о выраженных патологических изменениях в матке. Также автор впервые апробировал и внедрил в клиническую практику разработанный комплексный клинико-лабораторный подход к диагностике хронического эндометрита у женщин с аномальными маточными кровотечениями.

Поиск маркеров воспаления в фациях менструальных выделений - достаточно простой и высокоинформативный способ, позволяющий получить ценную диагностическую информацию на малых объемах биологической жидкости. Несомненно, данная работа является новаторским научным исследованием, вносящим вклад в изучение и раннюю диагностику воспалительных процессов в репродуктивных органах у пациенток с аномальными маточными кровотечениями.

Автореферат построен в соответствии с предъявляемыми требованиями. Текст автореферата изложен логично с демонстрацией рисунков, результаты исследований статистически обработаны, существенных замечаний к тексту автореферата нет.

По теме диссертационной работы опубликованы статьи в значимых рецензируемых изданиях по акушерству и гинекологии. Результаты работы доложены на межвузовских и федеральных конгрессах и конференциях.

На основании изучения автореферата диссертации можно прийти к заключению, что диссертация А.Р. Зоевой на тему «Клинико-диагностическое значение маркеров биологических жидкостей при аномальных маточных кровотечениях у пациенток с хроническим эндометритом» является научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи – усовершенствование диагностики хронического эндометрита у пациенток с аномальными кровотечениями, имеющей существенное значение для акушерства и гинекологии. По своей актуальности, новизне, научно-практической диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24 сентября 2013 года, а сам автор Зоева Аделя Ренатовна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01. - акушерство и гинекология.

Заведующая клинико-диагностической лабораторией  
по разделу «Наука» ГБУЗ МО МОНИКИ  
им. М.Ф. Владимирского  
профессор, доктор медицинских наук

С.Н. Шатохина

Подпись С.Н. Шатохиной заверяю  
Ученый секретарь  
ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского  
кандидат медицинских наук  
« 9 » ноября 2016 г.



Д.А. Куликов

Государственное бюджетное учреждение здравоохранения Московской области "Московский областной научно-исследовательский клинический институт им. М.Ф. Владимирского" (ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского)

Адрес: 129110, г. Москва, ул. Щепкина 61/2, корпус 8  
Телефон: 8-(495)-631-74-33; 8-(495)-681-81-73  
E-mail: sv\_n@list.ru